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Niveaux d’entrée indicatifs : 
Extensif : grande section
Intensif : dès la moyenne section

FICHE ENSEIGNANT

Activité(s) de communication langagière travaillée(s) : 
• COMPRENDRE À L’ORAL

• PARLER EN CONTINU

Objectif(s) en allemand :
• Reproduire un modèle oral (chant)

• Identifier et nommer les parties du corps
• Comprendre et nommer des verbes d’action

Compétences transversales : 
• Maîtriser le rythme et le tempo, utiliser des instruments
• Adapter son geste aux contraintes matérielles 
• Utiliser le dessin comme moyen d’expression

Pour faciliter la compréhension et l’interprétation de la chanson :   
Les exigences par rapport à la formulation et à la compréhension peuvent être ajustées en fonction des compétences des 
élèves. On pourra envisager deux variantes :

  Variante 1 : refrain + 1re strophe 

Pour faire découvrir le lexique on pourra utiliser un vrai ours en peluche, mimer le refrain, montrer et nommer les parties de son 
corps. 
On pourra ensuite faire répéter les formulations en les associant aux parties du corps correspondantes.

Associer des gestes à la chanson.

Texte Gestes

Mein’n kleinen braunen Teddybär,
Den mag ich so, den mag ich sehr.
Mein kleiner brauner Teddybär,
Der ist mein Freund und so viel mehr.

Faire semblant de serrer un ours en peluche dans les 
bras en se balançant de gauche à droite

Er hat Augen, Mettre ses mains sur ses yeux

Runde Ohren, Mettre ses mains sur ses oreilles

Beine und ‘ne kleine Nase. Mettre ses mains sur ses jambes puis son nez

Er hat Arme Mettre ses mains sur ses bras

Er hat Pfoten, Mettre une main sur la paume opposée 

Und ‘nen rosaroten Mund Mettre ses mains sur sa bouche

MEIN TEddybär
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  Variante 2 : toute la chanson 

Pour faire découvrir le lexique (verbes d’action) on pourra mimer ce que fait l’ours puis faire mimer par les élèves.
On pourra ensuite faire répéter les formulations en les associant aux actions correspondantes.

Associer des gestes à la chanson.

Texte Gestes

Er mag lachen Montrer un sourire avec ses mains

Er mag spielen Taper les poings l’un sur l’autre

Er mag klettern Faire semblant de grimper

und auch rennen Faire semblant de courir

Er mag schlafen Faire semblant de dormir

Er mag träumen
Faire semblant de rêver (par exemple, faire des spirales  
vers le haut avec ses index en partant de la tête)

Ja, das alles macht er gern Joindre les mains sur le cœur

Prolongements :
 Jeu des 7 familles (imprimer en 4 jeux noir et blanc) :
Il est possible que l’enseignant colorie les ours avec les couleurs que les enfants connaissent déjà. 

déroulement :
• Élève A demande à élève B : (Hast du die) braune Nase?*
• L’élève B répond par ja ou nein. Il donne la carte à l’élève A s’il a la carte demandée,
• Le but du jeu est de reconstituer un ours en récoltant toutes les parties de son corps.

*Remarque : les exigences par rapport à la formulation de la question peuvent être ajustées en fonction des compétences 
des élèves.
Couleur + partie du corps : question minimale
Hast du den/die/das Couleur + partie du corps : degré supérieur de difficulté

 Jeu du puzzle (Imprimer autant de « puzzles nounours » que de joueurs et fabriquer le dé fourni) :

déroulement :
• Lancer le dé et prendre la partie du corps correspondante. La carte est posée sur la planche servant de modèle,
• Le joueur tombant sur l’étoile passe son tour,
• Le premier qui a reconstitué tout le puzzle l’emporte.

réalisation d’une composition plastique :
On peut envisager de réaliser un buste d’ours (peinture ou morceaux de papier brun collés) et de le compléter en collant les par-
ties du corps apprises dans la chanson.
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Albums en lien avec les thématiques abordées :

• Elmar und der Teddybär
Auteur : David McKee
Editeur : Thienemann-Esslinger
ISBN-10 : 352243773X

• Sankt Martin und der kleine Bär
Auteur : Antonie Schneider
Editeur : NordSüd Verlag
ISBN-10 : 331410054X

• Ach, Boris
Auteur : Carrie Weston
Editeur : Ellermann Heinrich Verlag
ISBN-10 : 3770759419

• Nein! sagt Julius
Auteur : Mireille d’Alancé
Editeur : Ecole des loisirs
ISBN-10 : 3895651303

• Der Bär
Auteur : Laura Bour
Editeur : Meyers kleine Kinderbibliothek
ISBN-10 : 3737371040
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DIE AUGEN

DIE NASE

DIE BEINE

DIE OHREN

DIE ARME

DER MUND














